

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hónapra 1200 K. Három hónapra 3400 K.  
Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA**

Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet,  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

## Scyllák és Charibdisek között

Mikor Bethlen miniszterének külföldi utjáról visszaérkezett és nem hozta magával azokat a sikereket, amiket csak a legvérmesebb képzelődések várhattak, sok méltatlan és igaztalan kritikában részesült. De a célra egyenesen törő szilárd jellemű férfit az jellemzi, hogy a kudarc nem szegi kedvét, sőt új energiákat épít benne a harcra, amelynek távollátán ott lebeg csábítóan a siker. Ez volt Bethlen magatartása is a külföldi ut után. Jól tudja ő, hogy a dolgok előreszöknek bizonyos technikájával, s hogy a lényeg mindég a formák bizonyos keretei között valósulhat csak meg. Eppen ezért a harcos férfi farsadhatatlanságával, a hazáját szerető politikusi éleslátásával új akciót indított, nem törődve fecsegésekkel, aljas és rikkítóan önző, tendenciózus beállításokkal, egyedül csak a célra szegve tekintetét, ami pedig nem más, mint Magyarország talpraállítása.

Megindította és vivja a harcot a külföldi kölcsönért és a magyar jövőtől problémájának helyes megítéléséért. Nehéz út, nehéz harc! Jól tudjuk, kikkel állunk szemben ezeknek a kérdéseknek tárgyalásakor a külföldiek közül és nem kicsinyelhetjük le ellenfeleinket. Franciaország, melynek nyilvánvaló szándéka a kontinentális hegemonia Európa fölött, e cél érdekében tűzön-vízen át támogatja kreátorait: a kisanantantot és Lengyelországot. Tessék ilyen körülmények között akár csak hangulati sikert elérni. Számunkra mindenestre értékes Anglia rokonszenve, de vérmes reményeket ehez ne fűzzünk. A fellángolt olasz nacionális viszont érthetővé teszi, hogy Olaszország is elsősorban mindent a maga érdekei szerint mérlegel s politikája éppen ezért pillanatnyi: a felmerült problémákhoz alkalmazkodik.

Ez a külpolitikai helyzet, amelynek ellensúlyozásához éppen nem járulnak szerencsésen hozzá belviszonyaink. Eközött ügyek, bombamerények és a vadító eretlenség többi ténykedéséi egyedül s kizárólag, csak ellenségeink malmára hajtják a vizet. Növelik a ragalom anyagát, tápot adnak az emigráció furfangériáinak és visszavetik az országot oda, ahonnan éppen kikapaszkodnia akarna. Barbár és ostoba gondolkodásmód, barbár és ostoba eszközök! A világ és a politika oly bonyolult, valami annyira nem egyszerű, hogy még a sancta simplicitas sem, hanem egyedül csak a galádság vetemedhetik olyan dolgok elkövetésére, amelyek botránnyossá tették utóbbi éveink közéletét. Szomorú dolog, hogy a jó szándékot, melytől esetleg a nemzet jölété függ, így keresztülhuzhatja a bomba vagy a gaz ostobaság valami más ténykedése.

Berzsenyi előtt a világ még tündér változatok színhelye volt. Előttünk, a ma szerencsétlen napszámait előtt a pokolnak füsttől és lángtól szennyes visszaverődése. Mit tegyünk, van-e segítség? Mást nem válaszolhatunk, mint: emeld szeméidet a csillagokra és teljesítsd legjobb orod szerint kötelességedet!

## A közéletmezési miniszter letöri a lisztárakat.

Sürgős törvényjavaslat a liszt árak terén mutatkozó visszásságok ellen.

A közéletmezési miniszter a mai napon magához hívatta a budapesti nagy malmok vezetőit és közölte velük, hogy nem hajlandó belenyugodni a gabona és lisztárak közötti nagy eltérésbe. A külföldön 50 százalékos különbség van a gabona és lisztárak között, nálunk pedig 80 százalékkal drágább a liszt a gabonánál. Tűrhetetlen az is, hogy a kenyérliszt csak három százalékkal olcsóbb a nullás lisztnél, holott a többi államokban harmadik százalékkal olcsóbb a kenyérliszt.

Bud miniszter el van tökélve arra is, hogy szükség esetén a nemzetgyűlés sürgős törvényjavaslatot fog benyújtani, amely büntető rendelkezéseket tartalmaz a lisztárak terén mutatkozó visszásságok ellen. Szándékát

már közölte is az igazságügyminiszterrel s törvény benyújtása dolgában.

A malmok ezzel egyidőben nyolc napos határidőt kaptak és ha eddig nem revidiálják arpolitikájukat, törvényjavaslat benyújtása meg fog történni.

De a gabona árak felhajtása ellen is rendszabályokat készít elő a közéletmezési miniszter. Befolyást igyekszik gyakorolni a gabona árakra oly módon, hogy azok a kereskedők, akik túlzott árakat fizetnek, nem kapnak kábonakivételt a Jegyintézetől. Magához hívatta a tőzsde elnökét, akit arra szólított fel, hogy a tőzsdén ár-felhajtóktól a tőzsdetanács vonja meg a gabona tőzsdéi üzletkötési jogosultságát.

## „A keresztény magyarság küzdelme a destrukció ellen nem más, mint küzdelem a magyar halál ellen.”

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor **Szicovszky** Béla elnök nyitotta meg.

Az első felszólaló **Hegedűs György**: Kijelenti, hogy az egyes gazdasági és politikai kérdések megvitatása mellett igyekezni fog kimutatni, hogy működik a destrukció a közéletben. **A destrukció fogalma alá von minden olyan törekvést, támadást és tendenciát, amely nem szolgálja az egységes magyar élet ügyét, nem szolgálja keresztény nemzeti célokat.** Rámutat arra, hogy a liberális sajtó felkészültségével és lármájával elérte azt, hogy a destrukció fogalmát a keresztény magyar lelkekben már elhomályosították. Elhittették, hogy a destrukció tulajdonképpen nem más, mint az Elredők és intranzigenségek találmánya. Ebben az országban egyik helyen a liberálisizmus működik, a szabadkőművesek vezetésével, a másikon a nemzetköziség, a harmadikon a vesztegetés, a negyediken pedig a bűnügyek gyártása folyik. Ennek a destrukció gyártásnak célja az, hogy a magyar közéletben szakadékok üssenek és abba ültessék bele a nemzetköziség különböző színű virágait. **A küzdelem, amely keresztény oldalról folyik a destrukció ellen, nem más, mint harc a magyar halál ellen.** Ezért a fajvédelmet és az antiszemizmust minden magyar embernek úgy kell tekintenie, mint védekezést az ellen a törekvés ellen, hogy az országban megfojtják a nemzeti érzést, a keresztény irányzatot és azt a szándékot, hogy erős nemzeti akarat alakuljon ki. Mi küzdünk egymással. Az ezeréves nemzeti eszme küzd az internationalizmussal és liberálisizmussal. Ami ebben az országban történik, nem szolgálja a keresztény nemzeti gondolat szent ügyét.

Ami az utóbbi esztendőben ebben az országban történt csak arra volt jó, hogy **mindenféle jött-menek gazdagodjanak meg.** Így szegényedett el a tisztviselőkar és ma már nincs egybe, csak a becület. Megemlíti az októbristáknak a kisanantanttal való tárgyalását. Sajnálja, hogy Drózdny nem fejtette ki részletesen, melyek azok a feltételek, amelyek mellett a cseh kormány egyezkedni hajlandó volna Magyarországgal. **Ugy tudja, hogy a feltetelek között szerepel Kunfiék uralomra jutása Magyarországon, a MOVE és ÉME továbbá a többi keresztény szervezetek felosztása.**

Jegyezze meg Drózdny, hogy a magyar nép még nem sülyedt annyira, hogy ezeket a szervezeteket a liberálisizmusra leserélje fel. Gyanus előtte a szociáldemokratáknak a szabadság, egyenlőség és szabad szervezkedés iránt mutatott nagy szeretete. A cseheknek azt üzeni, hogy a közeledést nem utasítják el, supán ószinte legyen az. A csehek ne arra törekedjenek elsősorban, hogy a trianoni béke alapján Csonkamagyarországot állítsák lábra, hanem inkább igyekezzenek a trianoni békét a felvidéken keresztülvinni és tartsák be a trianoni szerződésnek a kisebbségi szerződését.

Foglalkozik azzal a támadással, amelyben a destrukció a magyar bíróságot részesítette. **Csodálatos, hogy a bírósággal mindig csak a destrukciónak van beje.** Ennek az a magyarázata, hogy ezt a testületet nem tudták megfékezteni. Már a háború alatt támadák a bíróságot, különösen akkor, amikor a hadseregállítók ellen lépett fel. A legnagyobb szeretettel, bizalommal veslelték a független bíróság iránt. Kéri a kormányt, forduljon nagyobb gondot a magyar bíróságra. Nem tartja helyesnek, hogy titkos társaságokba a bíróságokat is beszervezzék, de kérni, miért fáj a destrukciónak ez a beszerzés és miért nem fáj nekik az a békében igen sok bíró megfévesztettek és beszervezték a szabadkőműves tervezetekbe? **Különbséget kell tenni ezek között a keresztény szervezetek között, amelyek a hazaszeretetét és a keresztény eszmet ápolják és azok között a szervezetek között, amelyek arra szövetkeztek, hogy kiirtsanak minden hitet és ragaszkodást Istenhez, hazához és kereszténységhez.**

Felszólítja Rassayt, hogy futassa jól szervezett kémhalozatával, hogy mincesennek-e zsidó titkos szervezetek is? **Egy Kadima nevű szervezet zsidó ifjakból áll és az 1918-as forradalmi állapotokat akarja meghonosítani.** Szóva teszi a földreform kérdését. A magyar faj jövője a föld helyes elosztásától függ. Egészséges közszellem kell, hogy irányítsa a földreformot. A magyar közeposztályt a magyar faluból kell pótolni. Beszél a földreform végrehajtásának akadályairól, amelyek között elsőhelyen említi a közigazgatás lessuságát.

A szociáldemokraták a sajtóban, a parlamentben és a népgyűléseken hangosan követelik a földreform végrehajtását. Meg kell állapítanom, hogy a szociáldemokratáknak más a szándékuk, mint amit mondanak. Ha olyan nagyon akarják a földreform végrehajtását, miért nem csinálták meg a kommunizmus alatt. Akkor nem kellett nekik a földreform végrehajtása, csak a szövetkezetek.

**Szily Bálint:** meglepő a némaság a szociáldemokraták oldalán! **Palacsy Dénes:** Ezt nem hallgatják végig, de tegnap zsutolva volt a karzat, amikor Fábrián és Rassay beszéltek. **Kiss Menyhért:** Nagy az atyafiság. **Hegedűs Súrgeti** a mezőgazdasági hitel megteremtését. Az indennitást megszavazza.

**Kiss Menyhért:** A drágasággal és a földreform kérdésével kíván foglalkozni. Adatokat olvas fel a drágaság növekedéséről, amelynek fokozásában szerinte a pénzügyi politikának is nagy része van. Ez nem szolgálja a magyar faj boldogulását. Az igazi fajvédelem az, ha a közszükségleti cikkeket olcsó áron tudjuk biztosítani a nép számára. Megemlíti Gömbös hat pontját a földreformra vonatkozólag. Ezeket a kívánásokat teljesen magáévá teszi, hozzátevi azonban, hogy Gömbös Gyula amikor a párt programját végre akarja hajtani, kénytelen lemondani az ügyvezető alelnöki állásáról és megfigyelő álláspontra helyezkedni. Arra kéri Gömböst lépjen ki a passzivitásból és amennyiben kívánásának honorálását nem kapja meg, vonjon ellenzékbe. Szerinte a kormányban állandó eltolódás látható balfelé. Foglalkozik a külpolitikai kérdéssel. A csehek azt akarják elhitetni maguktól, hogy békepolitikát folytatnak. Adják először vissza a Felvidéket és az ezer és ezer elrabolt iskolát.

**Csontos Imre:** A kormány pénzügyi politikáját bírálja. Mindent meg fog tenni, hogy a kormány pénzügyi



politikáját más irányba tereljük. Különösen a pénzügyi tanács átalakítását, megreformálását sürgeti. Az ország mahomán a nagytőkének esik áldozatul.

A kormány vagy elfogadja a kiscgazda gondolatot, vagy nem. Ha elfogadja támogatnunk kell, ha nem, akkor másképpen fogunk gondolkodni. Rendelkezünk annyi lelki erővel, hogy megvalósítsuk szándékunkat. **Igy elpusztulunk valamennyien.** Nem lehet szótlannul tűnni, hogy a kiscgazdákat állandóan sanyargassák, más emberek pedig a véletelig meggazdagodjanak. Nem lehet elviselni, hogy az egész ország közellátását csak egy osztályra hárítsák és csak ezt az osztályt sujtják rettenetes terhekkel. Erkölszi kötelességünk az ország nyugalma érdekében meggondolni a földreform kérdését.

**Felkiáltások a baloldalon:** Jöjjenek át ide.

**Csontos Imre:** Addig, amíg a földművelésügyi miniszter ur itt van, aki a mi sorainkból került ki és ismeri a mi gondolkodásunkat és a mi érdekeinket, addig nekünk itt a helyünk. Amikor eltávolodunk a kormány belügyi politikájától, visszük magunkkal nagyatádi Szabó Istvánt, vagy ott hagyjuk őt. Ki kell jelentenem, hogy a szociáldemokrata pártnak az az érdeke, hogy a földreformot sohasem valósíthatják meg. Ha a földreformot megvalósítják a nemzet millióinak, a szegény földművelőknek egyáltalán nem lesz szükségük a szociáldemokratákra és megszűnik a lázítás, amellyel a szegény népet a vidéken izgatják. Egyelőre erről a helyről hívja fel a kormányt, hasson oda, hogy a pénzügyi tanács olyan módon alakítsák át, hogy ott olyan emberek legyenek, akik tudják, mik a nemzet millióinak a bajai és mi a nemzet agrár népének érdeke. Az indennitást elfogadja.

Az előző napirend szerint a legközelebbi ülés holnap délután 10 órakor lesz, amelyen folytatják az indennitás általános vitáját.

Ülés vége háromnegyed 2 órakor.

## Rendkívül érdekes filmelőadás.

A magyar katona dicsőségéről.

Rendkívül érdekes filmelőadás lesz július 16-án és 17-én Debrecenben, mikor is bemutatásra kerül József főherceg által Budapesten tartott hadtörténelmi előadás a magyar katona dicsőségéről és nagyszerű fegyvertényeiről. Ezek között szerepel a volt 39-ik gyalogezred és a 3-ik honvé. ezred, valamint a debreceni huszárok igen sok hadi tényleg megőrkítve vetített felvételekben.

Bemutatásra kerülnek külön az etrandói tengeri ütközetből annak idején felvett eredeti felvételek, az otrandói tengeri ütközet 1917. május hó 15-én a címe az előadás II-ik részének. Az előadás bevezetéséért volt haditengerészetünk fejlesztését mutatják be az ütközet napjait, azután maga az ütközet. A felvételek eredeti felvételek a legkiválóbb pillanatokról is. A tengeri ütközetet tudvaleg Horthy kormányzó akkori elmentengernagy parancsnoksága alatt a mi tengerészetünk nyerte meg.

Bemutatásra kerül azokivül egy debreceni vonatkozású film is a háborús időkben, az 1916-ik évben Debrecenben megtartott Katona Napról, ezen a képen a debreceni közönség is látható. A három előadást egyszerre mutatják be a hó 16-án az Apollo mozgószínházban, 17-én, kedden a Kossuth u. végén lévő Meteor mozgóban a rendes helyárok mellett.

Ajánlatos, ha az Apolloban tartandó előadásokra az érdeklődők már előre lekötik a helyeket, mert rendkívül nagy lesz az érdeklődés. Megjegyezzük, hogy az előadásokhoz szöveg rész is van, melyet a hadtörténelmi levéltár Debrecenben érkező magasrangú kiküldöttje fog felolvasni.

## A miniszter elégtétele Láncoz pénzügyigazgatónak

A debreceni kir. pénzügyigazgatóság érdemes vezetője, Láncoz Gyula pénzügyigazgató ellen Papp Tamás feljelentést tett a pénzügyminiszternél és fegyelmi eljárás megindítását kérte.

Láncoz Gyula pénzügyigazgató közismert debreceni működésével általános tiszteletet és megbecsülést váltott ki s így természetesen nem nagy jelentőséget tulajdonították a feljelentésnek. Maga a pénzügyminiszter a város közigazgatási bizottságához küldött leiratában hasonlóan vélekedett s egyben közölte azt is, hogy a fegyelmi eljárás megindításának semmi alapját nem találta.

Eppen ezért felhatalmazást adott,

hogy a feljelentő ellen a büntügyi eljárást hivatalból megindítsák. Mikor a leiratot a referens felolvasta, — Láncoz pénzügyigazgatót lelkesen megéljenzették.

## Nyolc órás ülések a Házban.

Budapest, július 5. A kormánypárt, hogy megvédje az indennitási vitát, a mai nap folyamán betervezte indítványát a nyolcórás ülések bevezetésére. A nemzetgyűlés holnap fog az indítvány felett dönteni. A megszavazása biztosra vehető.

## Kanyaró esetek nagy számban

Javultak a közegészségi viszonyok Debrecenben.

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen dr. Tüdös Kálmán főorvos a debreceni közegészségügyi viszonyokról a következő jelentést tette:

A közegészségi viszonyok az előző hóhoz képest javultak. Kevesebb volt a halálozás, miáltal a természetes szaporodás 113-ra ment. Kevesebb volt a fertőző betegségek száma is. Ezek közül

csupán a kanyaró fordult elő nagyobb számban, de halálozás nélkül.

A gümőkór halálozás se volt túlságosan nagy. A viszonyok kedvezőbbé válása egyáltalán nem tulajdonítható annak, mintha a már sokszor említett közgazdasági, szociális és kulturális állapotokban bizonyos javulás következett volna be. Ezek nem változtak, csupán káros hatásuk érvényesült kevésbé a nem túlmeleg és kissé esős június hónap folyamán.

## A debreceni gyapjuvásár és árverés megnyitása.

Debrecen, július 5.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara csütörtökön délután 2 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében rendezte első országos gyapju árverését. A terület zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség. A földművelésügyi miniszterium részéről dr. Rónay László, a kereskedelmi miniszterium részéről Pethő Kálmán miniszteri tanácsosok jelentek meg. Képviseltettek magukat az Országos Mezőgazdasági Kamara, a Kereskedelmi és Ipar Kamara, a Gazdasági Akadémia, a Kereskedelmi Csarnok, a vármegye, a város, kereskedelmi és gazdakörök, a debrecen és vidéki gazdák, az összes magyarországi gyapjujárak és gyapjuosgyárak, továbbá ott voltak a német, osztrák, cseh és oláh megszállott területek gyapju gyárosai és tekintélyes olasz cégeknek nagyszámban megbízottai. A számbavehető vevők száma körülbelül 160.

A gyapju árverést gróf Almásy Imre, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke nyitotta meg. Meleg szavakkal üdvözölte a kereskedelmi és földművelésügyi miniszterium kiküldöttjeit, valamint a gazdatársadalom, az ipari és kereskedelmi érdekeltségű képviselőit. Meltatta az árverés jelentőségét s azt a reményt fejezte ki, hogy ezt a vállalkozást siker fogja kísérni s a jövőben folytatásai lesznek.

Dr. Rónay László az üdvözlésre válaszul a földművelésügyi miniszter üzenetét tolmácsolta, aki nagy érdeklődéssel viseltetik az aukció iránt, a minek bizonyossága az, hogy amikor a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a kezdeményező lépéseket a gyapju aukció iránt megtette, szívesen támogatja s a jövőbeni támogatását ki-

A vízvezeték vize állandóan zavaros, iszapos, de fertőzéstől mentes volt.

A régóta bejelentett közutakat még mindig nincsenek kijavítva. A köztisztaság az utcák álló tereken, a szemétkesedelmek elhordása miatt több helyen hiányos volt. Különösen szembeszökők voltak azon helyeken, hol, mint a vásártéren időnként sok ember gyűl össze és ahol nyilvános árukiadások vannak. Amíg ezeket fel nem állítják, a köztisztaság mindig alapos kifogás alá esik.

## A kisanant kibővítéséről szó sincs.

Prága, július 5. A külügyminiszteriumhoz közel álló Csezkó-Szlovó a következőket írja:

A kisanant kibővítéséről szóló hírek koraiak. Értesülésünk szerint a dolog nem időszerű és egyelőre minden szó újabb államoknak a kisanantba való belépéséről.

látásba helyezte s azon óhajának adott kifejezést, hogy a vállalkozás sikeres lesz és a fázisokat a legjobb eredmény fogja kísérni.

Pethő Kálmán miniszteri tanácsos szövegét. A kormány a Tiszántúlon a gazdaközönségnek egy régi óhaját teljesítette akkor, amikor engedélyt adott arra, hogy Debrecenben rendszeres gyapjuárverések tartassanak. A kormány segítő kezét óhaját nyújtani a tiszántúli gazdaközönségnek, hogy a gyapju termelés, amely ma, amidőn az ország megcsönkített trianoni határai közé van szorítva, egy hatalmas erőforrás, valóságos energia forrásává fogadjon az országnak. Amikor a kormány az engedélyt megadta, két irányban is szem előtt tartotta a kérdés fontosságát. Egyrészt arra való tekintettel, hogy a gazdának az az érdeme, hogy a gazdaságnak más egyéb ágai mellett a gyapjutermelet is valóban rentabilis legyen. A kereskedelemnek és iparnak pedig az az érdeme, hogy minél nagyobb mennyiségű és egységes típusú áru kerüljön itt a piacra a debreceni gyapju árverés közvetítésével. Ezt különösen a külföldi vevők hangsúlyozták, akik a külföldi nagy londoni és liverjeoli árverésekre nagy mennyiségű egységes típusú árukat keresnek.

Különösen ez utóbbi szempontra hívta fel a gazdák figyelmét.

Ezután a miniszteri tanácsos francia nyelven üdvözölte a külföldi vendégeket. Majd megkezdődött az árverés a körülbelül 12 vagon áru felett, amelyből 10 vagonra kivételi engedély van.

Az árverés igen jól sikerült, a gyapju legnagyobb része elkelt. A külföldiek sokat vásároltak, különösen a csehok.

## Terménykiállítás a debreceni Árpád-telepen.

Ju!alom díjakkal.

A Közhazsnu Munkáskert Egyesülete a megkezdett látogatások sorát a folyó hó 8-án (vasárnap) délután 4 órakor az „Árpád” telepen folytatja.

Ez a látogatás, amely a bérleők tevékenységét van hivatva ellenőrizni, a most említett alkalommal különös jelentőséget nyer az által, hogy az egyesület az Árpád telepen „terménykiállítást” is rendez s azt díjkiosztással köti egybe.

Az egyesület vezetősége erre a kiállításra nagy bérleők tagjait, mint az érdeklődő nagyközönséget tisztelettel meghívja, a bérleők egyszemélyesen ezúttal is felkéri, hogy termény produktumaikat kiállítás céljából legkésőbb vasárnap délig az Árpád telep kertészhöz juttassák el.

Az elnökség.

## A horvátok függetlenségi harca.

Zágrábi jelentés szerint Radics döntő harcra készül. A horvát függetlenségi harc a végsőkig kiélesedett. Radicsék minden összeköttetést megakarnak szakítani Belgráddal.

## Táncmulatság kabaréval.

A homokkertiek vigalma.

A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet a Homokkertenben építendő ref. templom javára július hó 8-án az egyleti helyiségben és erre a célra épített sátorban kabaré előadással egybekötött táncmulatságot rendez. Az előadás kezdete d. u. 4 órakor, utána tánc reggeli. Műsor:

1. Nyitány; Játsza a zenekar.
2. Szavaltat; Szavalja Szabó Kálmán
3. Ne csüggedj magyar; Előkép. Előadják; Kállai Istvánné; Onodi Mariska, Kállai Istvánné unokája; Molnár József.
4. Kuplák; előadja Szilágyi Antal.
5. Megjött a papa, vigjáték.

Személyek:

Papa — Füzesy József.  
Rózi, leánya — Feigel Jolánka.  
Pali — ifj. Szilágyi József.  
Böske; szobaleány — Onodi Mariska.

Szünet.

6. Meghalt az Isten, Irtá; Szilágyi Béla főhadnagy.

Személyek:

Zajzon Gergely székely pap — Molnár József.  
Lázár fia — Sütő Sándor.  
Csutak Andrásné Mária leánya — Ilisz Ilonka.  
Vajna Mozi harangozó fia — Füzesy József.

Deák Dénes tanító — ifj. Szilágyi J.  
Czenk Lajos magy. nemz. főhadnagy — Papp Imre.  
Popescu oláh kapitány — Nagy F.

7. Jean... Jean... bohózat.

Személyek:

Művész — Ilisz Ilonka.  
Árfolyam Samu bank ig. — Füzesy József.  
Lehár Töhötöm szinig. — Papp Imre.  
Nelly szobaleány — Feigel Ilonka.

8. Bucus a hazától; Lovas Kálmán.  
9. A 8-ik pont, vigjáték.

Személyek:

Dubrenil volt tengerész kapitány — Füzesy József.  
Sanlonis Julia — Ilisz Ilonka.  
Gerard Raul — Nagy Ferenc.  
Róza szobaleány — Feigel Jolánka.

10. Zárinduló.

Conferál; Szilágyi Antal.  
Belépődij külön az előadásra és külön a táncra 150 korona vigalmi adóval együtt. — Tekintettel e nemes célra, felülfizetéseket közönséggel fogad és szíves támogatást kér.

A rendezőség.

## Ujdonságok. A legszebb kalász.

Bejelentések a pályázatra.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara „Legszebb Kalász” pályázatára naponta érkeznek a bejelentések. Az országos szakkörökben is élénk érdeklődéssel kísért kiállítás teljes sikerének biztosítása érdekében a Kamara felhívja a gazdák figyelmét az aratás előtt arra, hogy a pályázati feltetelek szentelt módon a kiválókat kalászokat tövestől szedjék ki és talajmintát is küldjenek be.

A pályázatra nemcsak búzából, hanem mind a négy főkalászos terményből (búza, rozs, árpa, zab) lehet beüldeni.

Jelentkezéseket július 15-ig kérjük a Mezőgazdasági Kamarának (Debrecen, Piac-u. 9., I. em.) bejelenteni.

**Levelek csomagokban.** A belföldön feladott belföldre szóló postai csomagokba akár nyitott, akár lezárt egy vagy több levél elhelyezését oly feltelet alatt, hogy sem a feladó, sem pedig a címzett a levelek üzletszerű gyűjtésével vagy kézbesítésével nem foglalkozik, a kereskedelmi miniszter újból megengedte. A levelek üzletszerű gyűjtése vagy kézbesítése postajövedéki kihágást képez és eszerint büntetendő. A külföldi viszonylatban váltott csomagokra a tilalom továbbra is fennáll.

**Vásár Karagón.** Vasárnap, július 9-én Karagón országos állat- és kiskereskedő vásár lesz. — Ugyancsak vásár lesz e napon Egerben is.

**Hítvédelmi szakoszt. ülés tartatik** a kollégium dísztermében július hó 6-án, pénteken d. u. 6 órakor, mely iránt nagy érdeklődés mutatkozik. — Előadást tart dr. Révész Imre lelkész: „Lehet-e erkölcs vallás nélkül?” Az ülés fényét emeli az is, hogy dr. Révész Kálmán tiszántúli püspök is jelen lesz és felfog szólan. Belépőjegy az ülésre nincs.

**A Baros-Szövetség** debreceni fiókja f. hó 8-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartja az évi rendes közgyűlést a Kereskedő Társulat dísztermében, (Piac-u. 8.)

**Okvetlenül vegye meg** a Villám még mindig a legolcsóbb élelapp vasárnapi számát.

## Megmérgezte magát.

Harmadfél doboz gyufa mérgevel.

Tegnap este arról értesítették a mentőket, hogy egy férfi az „Arany-Bika” szállodában megmérgezte magát. A kivonult mentők előtt csakhamar világos lett, hogy az öngyilkossági kísérletet a szálloda egyik alkalmazottja követte el.

Bajkai Lajos 23 éves, ref. vallású, monosi születésű hentes legény szánta halálra magát, aki a szálloda éttermében mint evőeszköz tisztító szerepelt. Tegnap délután levakara három és fél doboz gyufa mérget és azt megitta. A maró folyadék kinokat idézett elő s nyögésére figyelmessé lettek az alkalmazottak, akik a mentők segítségét kérték.

A mentők a sebészeti klinikára szállították az életunt fiatalembert, ahol gyomormosást alkalmaztak s utána az ifjú annyira könnyebben érezte magát, hogy a saját lábán mehetett el a rendőrségre, ahol kihallgatták, miért akart megválni az életét.

**Ha JÓL AKAR MULATNI,  
VEGYE MEG A  
„Villám”-ot.**

Pénz- és szivartárcák, női táskák,  
bőr- és selyemből. Jelvénye,  
Bőr- és szivartárcák, női táskák,  
művek **Davidházy Kálmán** képzőművész  
és tanárja  
r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

## A városi vállalatok tisztviselőinek fizetésrendezése.

A város rendkívüli közgyűlése.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága néhány nap múlva rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a városi vállalatok tisztviselőinek fizetésrendezése kerül érdemleges elbírálás alá.

Előzőleg a helygyelöl bizottságok tesznek javaslatot és a jogügyi bizottság foglalkozik a fizetésrendezés ügyével s azután kerül az ügy a rendkí-

vüli közgyűlés elé, amelynek ez lesz egyik fontosabb tárgya.

A másik ügy, amely a rendkívüli közgyűlés tárgysorozatán szerepelni fog a szervezeti szabályzat módosítása lesz. A szabályzat több rendelkezését ugyanis összhangba kell hozni az újabb törvények rendelkezéseivel.

## 16 millió mázsa a buzatermés.

Az idei rozstermést hat és félmillió métermázsa becsülik.

Debrecen, július 5.

A m. kir. központi statisztika hivatal adatai szerint a m. kir. évről évre Magyarország területén a búza vetésterülete 2.477.132 hektárral rendelkezik.

A folyó évi vetésterületét a múlt évihez hasonló nagyságúnak véve, ezen területen a gazdasági tudósítók adatai szerint hektárral holdanként 6.49 mm., vagyis összesen mintegy 16.081.300 métermázsa buzatermés remélhető.

A rozsvetések is erősen érnek, szemfejlődésük általában jónak mondható. Összesen mintegy 6.633.500 métermázsa rozstermés remélhető.

Az ősziárpat már tulnyomórésztben

leárták, általában jó közepes kezeszhozzammal. A tavaszi árpavetések közül a koránvetettek kissé alacsonyok, ritkák és rövidkalászuak, a később vetetteknek az első sokat használt. Ez idő szerint jöközepes árpatermés várható.

A zabvetések javultak ugyan, de még mindig gyenge termésre van kilátás.

A tengeri vetések állása országos átlagban jó közepes, ugyanugy, mint a burgonyáé, cukorrépáé és takarmányrépáé.

A repcét leárták, sőt egyes megyékben a cséplés is megkezdődött. A dunántúli vidéken jó közepes, a többi részeken gyengébb a termés.

**Egy huszkoronás arany 60,000 papirkorona.** A nemesfémpiacon a korona olcsóbbadásával kapcsolatosan az arak napról-napra emelkednek. A forgalom azonban igen szűk keretek között mozog mivel aru csak elvétve kerül a piacra. Az ezüst egykoronást 1100, a forintost 2800, az ötkoronást 5500 koronával jegyzik. Az arany huszkoronásért 60,000 koronát is fizetnek, azonban aranypenz már hetek óta nincs a piacon.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy felejtéttelen jó feleségem, testvérünk, sógornónk s kedves rokonunk: **Nováki Mátyásné Steinhoffer Karolina** áldásos életének 54-ik, boldog házasságának 23-ik évében folyó hó 4-én este 6 órakor rövid szenvedés és a halaldoklók szentséges ájtatos felvételét követően, visszaadta lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részét folyó hó 6-án délután 5 órakor fogjuk Belkocs utca 1. számú házunktól, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszterelés után a Szent-Anna utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923 július 5. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos férje Nováki Mátyás. Testvérei: Mária öz. Ilcsik Pálné gyermekeivel, Vilma Sada Józseffel és gyermekeivel, Ilona férjével és gyermekeivel. Sógorsága. Unokái: Ignácz családjal, Nováki József családjal, Zám Sándorné családjal, Bartus Károlyné családjal, Unokaöccsei, hugai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó metekkezési vállalat, Kossuth u. 6. sz., rendezi.

**Véres szerelmi dráma.** Bózenből írják: Giovanni Sala tüzetűzt péntek délután sétálni ment a hegyek közé egy bergamói orvos leányával. Hilda Moll-ai. Seta közben a tiszt hirtelen revolverével a leány arcába lőtt és a sebesült nő egy szakadékba taszította. A leányt, aki szerencsére csak könnyebben sérült meg, megmentették. A tisztet még aznap elfogták.

**Leőrt bimbó.** Mélyen megsomorodott szívvel tudjuk, hogy kedves kis gyermekünk, testvérünk, unokánk és rokonunk: **Szabó Erzsike**, ártatlan életének 13. havában, f. évi július hó 5-én az ég angyalainak sorába költözött. Kedves kis halottunk földi maradványait f. évi július hó 7-én, délután 3 órakor fogjuk Veres-utca 12.

számu gyászháztól a ref. egyház szertartása szerinti ima után a Kossuth-utcai sírkertben öröknyugalomra helyezni. Végtisztességétélére rokonainkat, barátainkat, valamint bánatunkban osztozó jóismerőseinket somorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, Debrecen, 1923. július 6-án. A béke angyla őrizze sirontuli hosszu álmodat. Bánattól sujtott szülei: polg. Szabó György s neje Mogyorósy Mária. Testvérei: Imre, Feri, Laci, Klotó, Miklós és Ilonka. Nagyszülei: öz. Szabó Miklósné, polg. Mogyorósy Miklós és neje Bak Julianna, Nagybatyai és nagynénjei: polg. Nagy Mihály s neje Szabó Julianna s gyermekei, polg. Szabó Mihály s neje Balogh Erzsébet és gyermekei, Lévai Lajos nejjével Mogyorósy Juliskával és gyermekeivel, öz. Balogh Gusztávné szül. Mogyorósy Katica, Mogyorósy Ferenc nejjével Kovács Veronkával egy is mint keresztzüllök. Sós Gyula nejjével Mogyorósy Margittal s a többi kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Gebauer Károly és Tsa. temint. rendezi.

**Nagyon érdekes** és helyi tréfákban igen gazdag lesz a Villám élelapp vasárnapi száma. Már most felhívjuk rá a szellemes és ötletes tréfákon mulatni szeretők figyelmét.

**Hölgyek arcáról** szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít, végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készítményű szeplő kenőcs kapható „Venus” kozmetika (Széchenyi-u. 16.)

## Budapesten. leverik a zsír árát.

Ha'ósági zsirkosztás lesz.

A zsír árak letörésére a fővárosi hatóság zsirjegyek mellett hatósági zsirt hoz forgalomba. Naponta 50 ezer adagot osztanak ki.

## Színház.

Heti műsor:

**Pénteken:** Szerencsetánc.  
**Szombaton:** Hollandi menyecske.  
**Vasárnap délután:** Kék mazur.  
**Vasárnap este:** Szép Heléna.  
**Hétfőn:** Szerencsetánc.  
**Keddén:** Hollandi menyecske.  
**Szerdán:** János vitéz.  
**Csütörtökön:** János vitéz.  
**Pénteken:** János vitéz.  
**Szombaton:** János vitéz.  
**Vasárnap délután:** Szép Heléna.  
**Vasárnap este:** János vitéz.  
**Hétfőn:** (Utolsó előadás.) A karszemélyzet jutalomjátéka.

Szerencsetánc bohókás jelenetén fog karagni a szórakozni vágyó publikum a mai reprizen. **Timár Ila és Kováts Terus** ragyogó alakításai még élénk emlékezetében élnek azoknak, akiknek alkalmá volt e nagyszerű operett szeptemberi előadásait meg nézni. Okvetlenül biztosítsa helyét, — még a délelőtt folyamán, ha muatlán akar!

**Voi'á Ilonka** a Szép Heléna vasárnap esti előadásán először játsza Párist! — Jövő kedden **János vitéz** reprize **Kováts Terussal**

**Holnap este** a szezon egyik legfényesebb sikerű aperettjét: **Hollandi menyecske!** tűzte mű-orára az igazgatóság **Timár Ila és Kováts Terus** felléptével!

## A só ára.

Pénzügyminiszteri rendelet alapján.

A m. kir. pénzügyminiszter ur folyó évi 14.496—1923. számu rendelete alapján a hatósági só árát folyó évi július 6-tól a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg a következőképen állapított meg:

1. Egy mánt megmaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa, valamint Honig Emil sómagykereskedők raktárában zsák nélkül átvéve kilogrammonként:

Darabos (alak) só	82 kor.
Darált só	82 kor.

Esetleges zsákhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén kilogrammonként 2 koronát számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolások nélkül minden kereskedésben, hol hatósági só árusítás van kg-ként:

Darabos (alak) só	90 kor.
Darált só	90 kor.

Vásárló kíváságára kereskedő köteles a söt papirzacskóban csomagolva kiszolgáltatni a csomagoló anyagért egy kg-ig minden mennyiség után 4 korona, további minden megkezdett kilogramm után ugyancsak 4 koronát számíthat fel.

Debrecen, 1923 július 5.

Zöld s. k. tanácsnok.

**CSANAK JÓZSEF R. R.-T.**  
PIAC-U. 51. TELEFON 70.

Gyümölcsujdonságok. Zöldségek.  
Őszibarack. Sárgadinnye.

**KALAPOK** férfiaknak velour és flúzál FRANKEDÉNÉL megkiz mellett.

## Szegény ember

olcsón fehérneműt és egyéb divat cikket csakis a

## Közszükségleti Áruházban

vásárolhat, mert ott minden nagyon olcsó. — Csapó-utca 9. szám.

# APRO HIRDETÉSEK.

## MEGHIVÓ.

**A Debreceni Első Takarékpénztár**

1923. évi július hó 16-án, d. u. 4 órakor

Debrecenben, az intézet hivatalos helyiségében

## RENDRIVÜLI KÖZGYÜLÉST

tart, melyre a tisztelt részvényeseket ezennel meghívja.

### TÁRGYAK:

1. Az igazgatóság javaslata a Sárréti Takarékpénztár Egylet beolvasztása tárgyában.
  2. Javaslata az alapszabályok megváltoztatása tárgyában.
  3. Javaslata a nyugdíjszabályzat módosítása tárgyában.
  4. Egy igazgatósági tag választása.
- Debrecen, 1923. július 5.

**A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága.**

### FIGYELMEZTETÉS:

Közgyűlésen csak személyesen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, aki a közgyűlést megelőző év december 31-ik napjáig a részvénykönyvben nevére irt részvényt le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal, tehát 1923. július 12-ig a hivatalos órák alatt Debrecenben: pénztárunknál, vagy a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaságnál, vagy Budapesten: a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél letette. A részvényes írásbeli felhatalmazás által is képviselheti magát, de a meghatalmazottnak szintén részvényesnek kell lennie. A kiskorúakat és gondnokoltakat törvényes képviselőik, jogi személyeket igazolt meghatalmazottjuk képviselheti, habár a képviselő nem részvényes is.

## A korona 6<sup>1/2</sup>

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Angol font 38945—401445, francia frank 512—32, Belgrád dinár 91—95, Brüsszel belga frank 430—50, Amsterdam hollandi forint 3345—465, London 38925—40125, Milánó lira 371—91, Páris 507—27, Prága szokol 258—70, Bécs osztrák korona 1205—305, Szófia leva 86—90, Newyork dollár 8540—840, Varsó lengyel marka 740—820. A többi változatlan.

**Terményfőzsde zárlat:** A mai terményfőzsde gabonában az irányzat kissé szilárdabb volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 42,500—750, egyéb 42,000—250, 78 kilós tiszta vidéki 42,750—43500, egyéb 42,250—43,000, rozs 31,000—400, repce 72,500—77500, korpá 19,000—250.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 558 sertés, érkezett 571, eladatott 680. Árak: könnyű 2380—3100, nehéz 3100—600. Zártvásári maradvány 50, érkezett 8, eladatott 18. Árak: könnyű 2750—3100, nehéz 2900—3500.

**Zürichi zárlat:** Berlin 30, Hollandia 266 és egyenlő, Newyork 577 és fél, London 2629, Páris 3390, Milánó 2490, Prága 1740, Budapest 6 és fél, Belgrád 615, Bukarest 285, Varsó 53, Bécs 81 és ötnyolcad, Szófia 580.

**Marhavásár:** (Déli zárlat) Felhajtás 1533. Árak: Prima ökör 1500—1800, kivételesen 2100—400, közép 1200—400, silány 950—1150, prima bika 1500—800, kivételesen 2000—200, silány 1200—450, magyar tehén prima 1500—800, kivételesen 1900—2100, silány 1100—1400, kicsontozni való 800—1000, növ. marha 1000—1300, kivételesen 1400. Az árak a nagyobb külföldi keresletre élénk irányzat mellett alakultak.

**Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél**

## Olvassa el a VILLÁM

vasárnapi száma!

## Kölgyek! Urak! FIUK! LÁNYOK!

**Fantom-sampont használatok!** — Nem kell méregdrága hajszesz! A hajokat ragyogó lesz. — Főlerakat Kosuth Illatszertár, Piac-utca 10. szám. :: (Bikával szemben.)

## SZIREK ANDRAS

elsőrendű uri- és egyenruha szabású angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhazati sapkákra kára

Szent Anna-utca 1. szám  
2 telefon szám 509.

## OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árértékes vasak. Kovácsoknak használható.

**Steiner**  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

## Nagyobb sarokház

a Főutazára nyíló utca elején üzlettel, beköltözhető

modern lakással eladó!

Csak komoly vevőkkel tárgyalok.  
Cím a kiadóban.

## Ajánlat

Kiadó két butorozott szoba természetbeni fizetésért. Cím a kiadóban. 34

Cséplőgép kezelést díjazás nélkül vállalja „Gépész 38” a kiadóban. 4009

**Telefonok, cserégek, villamos fűzők, vasalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél.** Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debrecen I. elektrotechnikai gyárban, Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Egy szoba, konyhás lakás butorral átadó. Cím a kiadóban. 4112

150—250 darab juhot kiadnék felébe, esetleg számadónak elmennék, Bodnár András Ujfehértó, Göndörkut utca. 4114

Fáy dűllőben 8 hold föld bérbe vagy felesbe, mellette 24 hold testvéreké is kiadó. Legalább 6—8 ló és tehénnek bírók pályázzanak. Értekezni péntektől délután 2—3-ig Egyháztér 13. I. emelet. 4111

Bor hamisítatlan saját termelés, zamatos literenként kapható — Sestákert, Poroszlai ut 53. Merklinél. 4103

**Autó garage kiadó,** új lécek, ablakok eladó. Hunyadi u. 17. 4117

Első cséplést 3 százalékkal vállalkozó vidéken is. Weisz, Arany János utca 18. 4127

**Irógépet,** varrógépet szakszerűen javít mechanikai műhely Csapó utca 19. kapu alatt. Tanuló felvétetik. 4130

**Péterfia melletti** villában 2 szoba, mellékhelyiségekkel butor nélkül átadó. Érdeklődni lehet 2 nap alatt „Villa lakás” jelige alatt a kiadóban. 4129

**Butorozott szoba** teljes ellátással kiadó. — Reál iskola-u. 6. Aranyiné. 4134

Egy műhely helyiség kiadó. Darabos 31. 4133

**Napraforgó olajat** legmagasabb árban vásárolok. Klein, Arany János-utca 10. 4132

**Szoptató** dadának — ajánlkozom, pár hónapas gyermekkel. Cím a kiadóba kérek leadni 4117

Arany és ezüst pénzeket aranyat, ezüstöt, brilliánsat és hamis fogakat bármikor teljes értékben váltok be. — Szassik és Blattner, Blattner, Csapó u. 12. 1222

**Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekerccsel, javít, vesz, elad, cserél.** Villamos szerelési anyagok a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

## Kocsisok,

favágó munkások, heti béres munkások felvételnek

„Turul” fakitermelő vállalatnál  
Eöszörményi-ut 2.

## Kereslet.

Veszek aranyat, ezüstöt, brilliánsat, antik ezüstöt, zálogcédulát, legmagasabb napi árban — Gripsch György, Kosuth-utca 13, saját ház, emeleten. 220

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, — zálogcédulát, vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

**Köztisztviselők** Vár utcai áruháza cognacos üvegeket magas áron vásárol. 41

Egy jó családból való fiú tanuló felvétetik Bikfalvy, Péterfia 54. 4063

**Munkásleányok felvételnek József kir. herceg utca 16.** 4060

Egy, esetleg két szobás lakást butorral — vagy butor nélkül átveszek. Közvetítő díjazok. Cím a kiadóban. 4073

**Két jó munkás** magyorszabó segédet rakatári és váltó munkára felvesz Fábán Zsigmond utóda Karcaig. 4071

**Géplakatos, vasas** tergályos tonulókat — megfelelő fizetéssel felveszek. Almási, Miklós utca 17. 4100

**Vasas-tergályos és géplakatos tanuló fizetéssel felvétetek.** — Preizler gépműhely Bol dogfalva 6. 2698

**Kádráségedet** keresek azonnali belépésre jó fizetéssel. Ajánlatokat Kepes Alberthez Berettyóújfalun. 4126

**Irodai munkálato** ban jártas jóírású kisasszonyt felveszek Békés Lajos. 4128

Egy fiú kosztál tanuló felvétetik — Glattstein kárpitosnál Püspöki palota. 4108

**Vízvezeték-szerelő** tanulók fizetéssel felvétetnek Gyenes, Arany János u. 27. 4120

**Mindenes bejárómó** azonnali belépésre felvétetik Péterfia 12. kerületi épület. 4115

**Kifutó leány** vagy fiú azonnal felvétetik — Schön, Csapó utca 4. sz. 4109

**Keresztény** mérlegképes könyvelő délutáni 1—2 órai munkára felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 4135

**Eladás**

Két vasgály, sodrony betéttel eladó. Cím a kiadóban. 40

## Eladó ingatlanok!

Onossay-utca 17. ház nagy pékséggel, nagy telekkel, nyolcmillióért — Kishegyesi-ut 17. ház nagy udvarral, kertet, istállósával öt és fél millióért. — Nyilastelapen két szobás ház, két üzlettel, berendezéssel két és fél millióért. — Ezen kívül kisebb-nagyobb házak, földök, — szőlők, hét hold föld. Ondódon. Máté iroda. Széchenyi 55. 4041

**Eladók** mindenféle bu torok, diványok, fotelak tükrök, gyermekkocsik Hhonettszékek, Hatvan utca 34. 4047

**Eladó Csillag-utca 70** számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, apelszonnal átadó. 4080

Egy Sunda pedálos cimbalom eladó. Klapka utca 16. sz. Csapó-kert. 4083

Igás lószerszám, teljesen jó, mindem új állapotban eladó. Tócsóskert, István-ut 43. 4138

**Butor vevők,** Varga-utca 1. Szent-Anna sarkán butorraktár és kárpitos műhely nyitott Rendeléseket, javításokat is vállal. 3901

**Fűszerüzlet** berendezés, mérleg eladó. — Bövebbet Simenffy u. 44. szám. 4063

**Fehérváson** és fekete gyapjú ruha, cipők kalapok olcsón eladók. Illatszertár Piac 10. sz. 4010

**Gummierek,** teljesen jó. 4 drb. Reilhoffer gummival eladó. Megtekinthető délután 3-ig István-ut 43. 4137

**Zongora „Sting”** rövid, keresztúros, páncélszerkezettel eladó. — Liska, Bethlen u. 27. 4107

**Ház** eladó, 3 szoba, beköltözhető, gazdálkodónak való. — Pénzkölcsön kapható, 12 hold föld is eladó és 5 hold hárbeadó 45 holdas. Patoky, Csapó utca 19. sz. 4105

**Hat drb. üzleti vas** röllő, fa keretekkel, — üvegekkel eladók Móric utca 1. sz. Arpadtéri megálló. 4101

**Istálló** ablak 4 drb. vasramás, üvegezett 60 —100-as teljesen új, két szárnyú acs ajtó, hulladékfa eladó. Megtekinthető d. u. 3-ig. Tócsóskert, István-ut 43. 4140

**Eladó két nagy szekér,** egy kis szekér, kettős és egyes ekek, tengeri morzsoló és ócska vasak, Könyök utca 8. szám. 4112

**Diófa és cseresznyafa** deszkák, butor és műasztalosoknak lapmételre eladó. Egyháztér 13. I. em. délután 2—3 között. 4110

Egy faragott complett hálószoba és különféle más butorok eladók. Csapó utca 22. sz. földszint jobbra. 4119

**Beköltözhető** 3 szoba, konyha, nagy istálló, gazdasági épületek, — nagy telek eladó. Cím István-ut 43. 4139